

ABSOLUCIÓN DE CONSULTAS
“SERVICIO DE IMPLEMENTACIÓN DEL SISTEMA DE SEGURIDAD EN LAS INSTALACIONES PORTUARIAS DE LA REFINERÍA TALARA”
PROCESO POR ADJUDICACIÓN SELECTIVA N° SEL-0037-2023-OTL/PETROPERU PRIMERA CONVOCATORIA

N°	Pregunta / Aclaración	RESPUESTA	Postor
1	Para la presentación de la Propuesta Económica, y al tratarse de un proceso A Suma Alzada, ¿Petroperú podría confirmar que solo se presentará según el modelo de Propuesta Económica en el Anexo N° 03 de las Bases Administrativas y que no será necesario presentar para la Evaluación Económica, el formato de Estructura de Presupuesto Referencial en el Apéndice N° 02 de las Condiciones Técnicas?	Se confirma que la propuesta económica se realizara de acuerdo al Anexo N° 3 de las Bases Administrativas. Visto que, la “Estructura de Costos para Valorizar” incluida en el Apéndice N° 2 de las Condiciones Técnicas del servicio del asunto, deberá ser entregado para el Inicio del Servicio en conformidad al Numeral 22 de dichas Condiciones Técnicas.	JS INDUSTRIAL S.A.C.
2	Conforme se indica en las Condiciones Técnicas - punto 14 - “Valorización y Forma de Pago”, se indica que Petroperú otorgará un adelanto directo hasta el 30% del monto contractual. Dado que se considera gran parte de la estructuración de los costos del servicio corresponden a provisiones, se solicita que Petroperú pueda otorgar el adelanto hasta por el 40% de monto contractual contra la presentación de la respectiva Carta Fianza de Fiel Cumplimiento.	El monto establecido en el Numeral 14.3 – Adelanto de las Condiciones Técnicas sobre otorgar un máximo de hasta el 30% del monto contractual por adelanto, es en cumplimiento a lo establecido en el Artículo 69 del Reglamento de Contrataciones de PETROPERÚ. Por lo anterior indicado, no se acepta lo solicitado por el Participante.	JS INDUSTRIAL S.A.C.
3	Sobre la facturación y forma de pago, y teniendo en consideración las actuales circunstancias a nivel Global, que no solo afectan al Perú, se solicita a Petroperú que permita el pago de las facturas a los quince (15) días calendario posteriores a su correcta presentación.	El Numeral 14 – Valorización y Forma de pago de las Condiciones Técnicas obedece a procedimientos internos de PETROPERÚ. Por lo anterior indicado, no se acepta lo solicitado por el Participante.	JS INDUSTRIAL S.A.C.

4	Sobre el plazo de ejecución contractual se indican cuatrocientos veinte (420) días calendario. Al respecto, se indica que de presentarse algún retraso en la ejecución de las actividades por razones no atribuibles a la contratista, ¿se considerará procedente la ampliación plazo, la cual podría dar lugar a la solicitud de reconocimiento de GG?	<p>En el Numeral 25 – Ampliación de Plazo de las Condiciones Técnicas en cumplimiento a lo establecido en el Artículo 67 del Reglamento de Contrataciones de PETROPERÚ, establece lo siguiente:</p> <p><i>...Las ampliaciones de plazo, tratándose de contratos para la prestación de servicios o ejecución de obras, podrán dar lugar al pago de los costos directos y gastos generales, siempre que así lo considere justificado el Administrador del Contrato, para tales efectos se aplicará la definición y clasificación de gastos generales prevista en el Anexo N° 2 del presente Reglamento. Asimismo, reconocerá la utilidad respectiva, sólo cuando corresponda.</i></p> <p>Se recomienda revisar el Anexo N° 2 del Reglamento de Contrataciones de PETROPERÚ, específicamente el ítem 7 – Ampliaciones de Plazo desde la página 48 a 50 de 60.</p>	JS INDUSTRIAL S.A.C.
5	En caso de presentarse el caso de la solicitud de reconocimiento de gastos generales, ¿cuál sería el procedimiento a seguir para la solicitud y requerimiento?	Revisar respuesta a consulta N° 4.	JS INDUSTRIAL S.A.C.
6	Sobre la estructura de presupuesto detallado, ¿se confirma que procede como formato para permitir la valorización del Proyecto?	En el Numeral 14.1 Valorización se establece lo siguiente <i>... mediante el cual se sustentarán los trabajos efectuados, adjuntando el listado consolidado y los documentos que amparen lo realmente ejecutado y en función a la “Estructura de Costos para Valorizar”,</i>	JS INDUSTRIAL S.A.C.

		<p><i>incluido en el APÉNDICE N° 2 de las presentes Condiciones Técnicas.</i></p> <p>Asimismo, en el Numeral 22 – Condiciones Para el Inicio del Servicio se establece lo siguiente:</p> <p><i>El CONTRATISTA deberá entregar la siguiente documentación para iniciar el SERVICIO... Entregar la “Estructura de Costos para Valorizar”, <u>previa coordinación con el Administrador de Contrato designado por PETROPERÚ.</u></i></p> <p>Por lo anterior, se confirma lo indicado por el Participante.</p>	
7	Sobre la estructura de presupuesto detallado, ¿el postor ganador podrá modificar esta estructura para su presentación en el momento de la formalización del contrato?	No se puede modificar la estructura para su presentación en la formalización del contrato.	JS INDUSTRIAL S.A.C.
8	Sobre la Carta Fianza de Obligaciones Laborales, ¿Petroperú podría indicar si esta Carta Fianza se presente antes del inicio de las actividades de Campo y no con la firma del Contrato?	<p>En el Numeral 9 de las Condiciones Técnicas, se establecen los documentos requeridos para la formalización contractual, cabe resaltar que la única carta fianza requerida en dicho Numeral es la Carta de Fiel Cumplimiento.</p> <p>Asimismo, en el Numeral 10 de las Condiciones Técnicas se establece cuando cada garantía deberá ser entregada por el CONTRATISTA y cuando será devuelta por PETROPERÚ.</p> <p>También, se precisa que el Numeral 10.2 – Carta Fianza de Cumplimiento de Obligaciones Laborales de las Condiciones Técnicas ha sido actualizado:</p>	JS INDUSTRIAL S.A.C.

		<p>Dice:</p> <p>El CONTRATISTA deberá entregar una Carta Fianza como Garantía de Cumplimiento de Obligaciones Laborales, la cual será emitida por una suma equivalente <u>al diez por ciento (10%) del Monto Contractual, incluido IGV...</u></p> <p>Debe decir:</p> <p>El CONTRATISTA deberá entregar una Carta Fianza como Garantía de Cumplimiento de Obligaciones Laborales, la cual será emitida por una suma equivalente <u>al pago de dos (2) meses de remuneraciones y derechos y beneficios laborales aplicables a la totalidad de trabajadores destacados y las obligaciones previsionales respectivas...</u></p> <p>Finalmente, la Carta Fianza de Obligaciones Laborales deberá ser entregada para el Inicio del Servicio en cumplimiento al Numeral 22 – Condiciones para el Inicio del Servicio de las Condiciones Técnicas.</p>	
9	Sobre la Carta Fianza de Acuerdos Comerciales, ¿Petroperú podría indicar si el monto puede tener en consideración el monto de la Procura y de los Servicios Tercerizados en las partidas correspondientes?	<p>La Carta Fianza de Acuerdos Comerciales establecida en el Numeral 10.5 de las Condiciones Técnicas obedece a procedimientos internos de PETROPERÚ.</p> <p>Por lo anterior indicado, no se acepta lo solicitado por el participante.</p>	JS INDUSTRIAL S.A.C.
10	Sobre la Carta Fianza de Acuerdos Comerciales, ¿Petroperú podría indicar si esta Carta Fianza se presente antes del inicio de las actividades de Campo y no con la firma del Contrato?	La Carta Fianza de Acuerdos Comerciales deberá ser entregada para el Inicio del Servicio en cumplimiento al Numeral 22 – Condiciones para el Inicio del Servicio de las Condiciones Técnicas.	JS INDUSTRIAL S.A.C.

11	<p>Sobre los Requerimientos Técnicos Mínimos, para el Postor, 8.1.2 Auditoría del Sistema de Gestión de Seguridad y Salud en el Trabajo se indica que ... <i>en conformidad al Procedimiento PROO1-390 v.1 (Tabla 04 - RTM), el cual está incluido en el APÉNDICE N° 3, Sección A de las presentes Condiciones Técnicas, el Postor deberá entregar a PETROPERÚ la última auditoría del Sistema de Gestión de Seguridad y Salud en el Trabajo (debe evidenciarse a través del Informe de Auditoría Oficial). Referencia Artículo 43 de la Ley 29783...</i> Al respecto, y en caso el postor cuente con Certificación vigente ISO 9001, ISO 14001 e ISO 45001, los cuales se otorgan luego de pasar por un proceso de revisión y validación de procedimientos con su acreditación, ¿será posible que el Postor en sustente el requisito de auditoría del Sistema de Gestión de Seguridad y Salud e el Trabajo, mediante la presente de los Certificados ISO 9001, ISO 14001 e ISO 45001 vigentes?</p>	<p>El Numeral 8.1.2 de las Condiciones Técnicas obedece al cumplimiento de la Ley 29783 y DS N° 014-2013-TR.</p> <p>Por lo anterior, no se acepta lo solicitado por el Participante.</p>	JS INDUSTRIAL S.A.C.
12	<p>¿Sobre el Ingeniero Residente a proponer, debe ser titulado y colegiado, y contar con colegiatura vigente por el CIP?</p>	<p>En el Numeral 8.2.1 – EXPERIENCIA Y ACREDITACIÓN DEL INGENIERO RESPONSABLE DEL SERVICIO (RESIDENTE), de las Condiciones Técnicas se establecen los requisitos en experiencia y acreditación del Ingeniero Residente, la cual indica que debe ser titulado.</p> <p>También, se precisa que dicho Numeral 8.2.1 de las Condiciones Técnicas ha sido actualizado, incluyéndose el siguiente texto:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ <u>La experiencia a evaluar del personal propuesto por el Postor se considerará a partir de la obtención de su colegiatura.</u> 	JS INDUSTRIAL S.A.C.

		<p>Asimismo, en el Numeral 18.2.3 se establece:</p> <p><i>El CONTRATISTA es responsable que su personal este colegiado y habilitado por el Colegio de Ingenieros del Perú (CIP), al inicio, durante y hasta la finalización del SERVICIO, asumiendo los costos, según corresponda.</i></p> <p>Finalmente, en el Numeral 22 – Condiciones para el Inicio del servicio se establece:</p> <p><i>22.3 Entregar copia simple del certificado o constancia de la colegiatura y Habilidad emitido por el Colegio de Ingenieros del Perú (CIP), de todo el personal que formará parte del presente SERVICIO, según corresponda.</i></p>	
13	¿Petroperú puede proporcionar sus Estándares de Ingeniería de Petroperú en listados en el punto 3.3 de las Condiciones Técnicas?	<p>En el Numeral 3.3 – Estándares de Ingeniería de Petroperú se establece lo siguiente:</p> <p><i>...Los estándares se entregarán al CONTRATISTA que obtenga el consentimiento de la Buena Pro.</i></p> <p>Por lo anterior, no se acepta lo solicitado por el participante.</p>	JS INDUSTRIAL S.A.C.
14	¿Petroperú puede proporcionar el plano de Clasificación de Áreas de la zona de influencia del presente servicio y en el cual se instalarán los equipos que forman parte del presente Servicio?	<p>La información requerida se entregará al Inicio del Servicio.</p> <p>Asimismo, los participantes podrán realizar una visita al sitio programada para el viernes 16.06.2023 – 9am, siendo el punto de reunión el 4to piso del Edificio Administrativo de PETROPERÚ.</p>	JS INDUSTRIAL S.A.C.

		<p>Se adjunta Anexo 4 donde se especifican los requisitos para ingreso a planta en condición de visitante.</p> <p>Dichos requisitos deberán ser enviados hasta las 15.00 horas del miércoles 14.06.2023 con:</p> <ul style="list-style-type: none"> - <u>Carta</u> dirigida a Martín Gutiérrez Seminario, Coordinador Planificación, Control y Contratación. - Con copia a los correos: mhgutierrez@petroperu.com.pe y icamara@petroperu.com.pe 	
15	Teniendo en consideración que no se tiene comunicación y enlace físico con el DCS de la RFTL, el cual es un Sistema con especificaciones cerradas, ¿Petroperú confirma que no forma parte del presente Servicio la integración del SCADA al DCS de la RFTL?	Petroperú confirma que no forma parte del Servicio la Integración del SCADA al DCS de la RFTL.	JS INDUSTRIAL S.A.C.
16	Para la especificación, selección, adquisición e instalación de los equipos, y teniendo en consideración las recomendaciones en los Estándares nacionales e internacionales, así como las recomendaciones dadas por organismos autorizados, ¿se tendrá en consideración la Clasificación de las Áreas sobre las que se realizará la instalación de los equipos e instrumentos?	<p>Así es, se tendrá en consideración la Clasificación de las Áreas sobre las que se realizará la instalación de los equipos e instrumentos.</p> <p>En conformidad al Numeral 3 – Normativa Aplicable al Servicio de las Condiciones Técnicas:</p> <p><i>...El CONTRATISTA elaborará un cuadro dentro de su expediente, donde especificará claramente las normas, códigos y/o estándares (Nombre, N° edición-año, N° adenda de ser el caso-año, páginas consultadas) que aplique en cada una de las especialidades del presente SERVICIO (mecánica, procesos, instrumentación, civil, etc.).</i></p>	JS INDUSTRIAL S.A.C.

		<i>El CONTRATISTA utilizará la edición actualizada de cada una de las normas, códigos y/o estándares que aplique, considerando la normativa nacional vigente y decretos supremos vigentes.</i>	
17	Para la instalación de la boya meteorológica se requiere datos como la posición geográfica (coordenadas) aproximadamente del punto donde se instalará la boya para fines de cálculo del enlace RF y Longitud de la cadena de amarre de la boya. ¿Será posible obtener de alguna forma las coordenadas del sitio de ubicación de la boya?	Las coordenadas del sitio de la ubicación de la boya meteorológica es responsabilidad del Contratista como parte de la ejecución del Servicio.	JS INDUSTRIAL S.A.C.
18	¿Los equipos, sensores e instrumentos correspondientes a la boya, al receptor en tierra y a un posible repetidor de radio, deberán ser a prueba de explosión?	Si, y deben cumplir lo establecido en el Numeral 3 – Normativa Aplicable al Servicio de las Condiciones Técnicas.	JS INDUSTRIAL S.A.C.
19	Para la implementación del presente proyecto, ¿Petroperú podría indicar si se cuenta con la disponibilidad de espacio físico para la habilitación de la Sala de Control?	Se debe considerar el espacio en la Sala de Control Principal (MU1) para la instalación de los equipos requeridos en el presente Servicio. Asimismo, los participantes podrán realizar una visita al sitio programada para el viernes 16.06.2023 – 9am, siendo el punto de reunión el 4to piso del Edificio Administrativo de PETROPERÚ. Revisar respuesta a consulta N° 14.	JS INDUSTRIAL S.A.C.
20	Sobre el alcance del servicio, ¿Petroperú confirma que el suministro del Radar no forma parte del alcance del presente servicio?	Se confirma que el suministro del radar, no forma parte del alcance del presente Servicio.	JS INDUSTRIAL S.A.C.

21	<p>Descripción</p> <p>10.1. CARTA FIANZA DE FIEL CUMPLIMIENTO DEL SERVICIO 10.2. CARTA FIANZA DE CUMPLIMIENTO DE OBLIGACIONES LABORALES 10% del valor total del contrato 10.3. CARTA FIANZA DE BUEN RENDIMIENTO 10.5. CARTA FIANZA DE ACUERDOS COMERCIALES</p> <p>Consulta</p> <p>Se solicitan 4 tipos de cartas fianzas 10% x 4= 40% del valor del contrato, lo que implica costos financieros bastante elevados ¿Por favor, podrían confirmar si podemos eliminar algunos?</p>	<p>En el Numeral 10 de las Condiciones Técnicas, se establece lo siguiente:</p> <p><i>...En conformidad a lo establecido en el Artículo 25 “Tipos de Garantías” del Reglamento de Contrataciones de PETROPERÚ”..</i></p> <p>En el cual se indica lo siguiente:</p> <p><i>PETROPERÚ podrá solicitar las siguientes garantías:...El Originador evaluará en qué casos solicitará dichas garantías...</i></p> <p><i>Asimismo, la Garantía de Cumplimiento de obligaciones laborales será obligatoria en los casos en los que PETROPERÚ, legal o contractualmente, pueda ser responsable solidario.</i></p> <p>Revisar respuesta a consultas N° 8 y 9.</p> <p>Por lo anterior indicado, no se acepta lo solicitado por el participante.</p>	ADR TECNOLOGY SAC
22	<p>Descripción</p> <p>Póliza de Seguro de Responsabilidad Civil de Vehículos7, En el caso de uso de vehículos para la prestación del servicio contratado, estos deberán contar con una cobertura de responsabilidad civil vehicular con una suma mínima de USD 100,000.000 por unidad.</p> <p>Consulta:</p> <p>¿ Observamos que se solicitan “CIEN MILLONES DE DOLARES” de cobertura por cada unidad, lo que obliga</p>	<p>En el Numeral 11 – Pólizas de las Condiciones Técnicas, se establece que... deberán contar con una cobertura de responsabilidad civil vehicular con una suma mínima de USD 100,000.00 por unidad.</p> <p>El monto corresponde a cien mil dólares.</p>	ADR TECNOLOGY SAC

	<p>pagara pólizas bastante costosas, ¿por favor confirmar si el importe establecido es correcto o se trata de un error de tipeo? Favor de confirmar</p>		
--	---	--	--